

# भविष्य की प्लानिंग में मददगार होती है कैश बैक बीमा पॉलिसी

## अपना पैसा

पॉलिसी धारकों को समय-समय पर सुनिश्चित टकम मिलने से पूरी होती रहती है वित्तीय जटिलताएँ

आज लोगों का जरूरतें बढ़ गई हैं। साथ ही निवेश का भी चलन बढ़ रहा है। इसलिए सबसे बड़ा सवाल यह उठता है कि निवेश कहाँ किया जाए? ऐसे में कैश बैक बीमा प्लान निवेश का बेहतर विकल्प साबित हो सकते हैं।

### क्या है कैश बैक प्लान

यह एक जीवन बीमा योजना है, जिसमें पॉलिसी धारक को नियमित अंतराल पर पुरी वापस मिलती है। इस प्लान को विशेष रूप से भविष्य के लक्ष्यों की योजना बनाने में चाहकों को मदद के लिए डिज़ाइन किया गया है। जैसे पर खरीदना, बच्चों की शिक्षा का खर्च उठाना, पारिवारिक जटिलताएँ पर जाना आदि। प्लान विशिष्ट जरूरतों को पूरा करने के लिए नियमित अंतराल पर भुगतान करता है, बल्कि भविष्य को सुरक्षित करने के लिए

परिपक्वता भुगतान भी प्रदान करता है। कई बीमा पॉलिसियों में प्लान को मिश्रित समाप्त होने पर ग्राहक को अतिरिक्त लाइफ़टी बोनस भी अदा किया जाता है।

### बढ़ती जटिलताओं को पूरा करने में मददगार

हमारी ज़िंदगी में छोटी-बड़ी हर प्रकार की जरूरतें होती हैं। यह परिवार के साथ घूमने जाने और बड़ी खरीदने से लेकर बच्चों की शिक्षा और शादी तक हो सकती हैं। यह जरूरतें हमारी ज़िंदगी के अलग-आलग चरणों में हमारी उच्च पारिवारिक स्थिति और आकांक्षाओं जैसे विभिन्न घटकों पर निर्भर करती हैं। कैश बैक प्लान में समय-समय पर



**आब्रहम गांधी**  
निदेशक, वॉलन एवं जॉबेटिव इंडिया फर्स्ट लाइफ़ इंश्योरेंस

मिलने वाली रकम ऐसी जरूरतों को पूरा करने में काफी मददगार साबित होती है।

### निवेश-सुरक्षा का है मेल

कैश बैक प्लान द्वारा सीमित अवधि के लिए भुगतान के विकल्प की पेशकश की जाती है, जबकि ये प्लान की पूरी अवधि में नियमित पैकेज का अग्रदंड उठाते हैं। दूसरे शब्दों में कहें, तो आप अपनी कमाई के बची में भुगतान कर सकते हैं और अपनी जरूरतों के आधार पर लंबे समय के लिए निवेश में बचे रहेंगे।

### कष्ट-छूट का भी मिलता है लाभ

कैश बैक प्लान के लिए दिए जाने वाले प्रीमियम पर अद्यकाल कानून 1961 की धारा

80 सी के तहत सालाना 1,50,000 रुपये तक की कर-छूट प्राप्त की जा सकती है। परिपक्वता राशि पर भी व्यक्ति को पूर्ण कर लाभ मिलता है। साथ ही विद्वदाञ्जल राशि पर भी कर लाभ मिलते हैं। मृत्यु लाभ भी कर-मुक्त होते हैं। इस तरह कर-छूट की दृष्टि से मनी बैक पॉलिसी अपने आप में बेमिसाल है।

### किन लोगों को लेना चाहिए यह प्लान

यह प्लान उन सभी लोगों के लिए उपयुक्त है जो ज़िंदगी में अपने भविष्य के लक्ष्यों या जरूरतों के लिए तैयार होने के इच्छुक हैं। यह प्लान ऐसे लोगों की ज़िंदगी को महत्वपूर्ण घटनाओं की योजना बनाने में मदद करता है। पॉलिसी धारक को नियमित अंतराल पर निश्चित भुगतान प्राप्त होता है और साथ ही संघनित गारंटीड संकलन के साथ परिपक्वता भुगतान भी मिलता है।